



ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОРОД СЛАВГОРОД АЛТАЙСКОГО КРАЯ В 2023 ГОДУ

Реализация молодёжной политики на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие молодёжной политики на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края» на 2021-2025 годы. В ходе выполнения муниципальной программы было израсходовано 100 тыс. руб. рублей из 100 тыс. руб. запланированных в муниципальном бюджете на 2023 год.

Финансирование исполнено на 100%. Денежные средства были потрачены в рамках реализации программы: воспитание молодых граждан в духе патриотизма, популяризации здорового образа жизни.

Индикаторами и показателями муниципальной программы является общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность. В том числе ожидаемыми результатами реализации программы является увеличение доли (удельный вес) молодых граждан, вовлеченных в социально значимую, в том числе добровольческую деятельность, от общего числа молодёжи муниципалитета до 17% к 2024 году.

Планируемые результаты на 2023 год составляли 1600 человек, по факту общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую

(волонтерскую) деятельность составила 1950 человек. Плановые показатели на 2023 год достигнуты.

Доля молодежи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодежи за 2023 год возросла и составила 68%. В сравнении с 2022 годом данный показатель составлял 33%.

Основным результатом вовлечения молодежи в решение социальных задач предполагается стабильная численность участников добровольческих отрядов и увеличение количества молодежных объединений по различным направлениям. На данный момент на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края действует 30 волонтерских объединений. Общая численность молодежи муниципалитета от 14 до 35 лет составляет 10017 человек.

Общая численность молодежи муниципалитета в возрасте от 14 до 35 лет – 12017 человек. К 2024 году ожидаемыми результатами было увеличение доли (удельный вес) молодых граждан, вовлеченных в социально значимую, в том числе добровольческую деятельность, от общего числа молодёжи муниципалитета до 17%. На данный момент удельный вес достиг 19,47% от общего числа молодежи муниципалитета, что говорит о достижении данного показателя.

Первая Цель программы, финансирование 100 тысяч рублей.

Обеспечение в муниципальном образовании муниципальный округ город Славгород Алтайского края условий системного и комплексного развития потенциала молодых людей в процессе их интеграции в социально-экономические и общественно-политические отношения.

Задача 1.1

Обеспечение условий поддержки молодых инициатив, успешной социализации и эффективной самореализации молодежи муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края

В рамках данной задачи был реализован фотопроjekt, а впоследствии и

открытие патриотической выставки «Жены героев», посвященная женщинам, чьи супруги принимают участие в СВО. В проекте приняли участие 16 женщин – жены, матери, дети, проживающие на территории МО МО город Славгород. Проект прошел полностью на благотворительной основе.

На территории МО МО город Славгород действует Совет работающей молодежи, куда входит порядка 100 человек от разных предприятий нашего города. В течение 2023 года участники совета принимали участие в мероприятиях и акциях: акция «Экология дело каждого», участие приняли 30 человек; интеллектуальная игра «Брейн-ринг», участие приняли 10 команд; Форум работающей молодежи, участие в котором приняли более 50 человек; культурно-массовые спортивные мероприятия, участие приняли 20 человек; участие в волонтерской деятельности (15 человек); акция «Флаг моего государства», посвященная Дню Государственного флага РФ; акция «Георгиевская ленточка». Участники совета неоднократно были награждены призовыми дипломами, грамотами и сертификатами за участие в мероприятиях.

Мероприятие 1.1.1.

Обеспечение участия молодежи муниципального образования в мероприятиях международного, всероссийского и межрегионального уровня.

В 2023 году на территории парка-отеля «Ая» состоялся молодежный образовательный форум «Алтай. Территория развития - 2023». От муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края было подано 4 заявки. Все 4 человека приняли участие в мероприятии в очном формате на различных площадках: образовательная площадка «Я - патриот», «МедиаДвиж», «АРТ-продвижение».

В мае 2023 года в городе Барнауле прошел XII Фестиваль добровольческих объединений Алтайского края «Вместе мы - добровольцы Алтая!», где приняли участие двое представителей от муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края.

В июне 2023 года состоялась Краевая летняя профильная смена «Юный

росгвардеец», в которой приняли участие 5 человек из муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края.

В августе 2023 года в городе Кемерово прошел окружной семинар-совещание по профилактике социально-негативных явлений. От муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края участие принял один представитель.

В сентябре 2023 года один представитель от муниципального образования муниципальный округ город Славгород Алтайского края принял участие в патриотической сессии «Вместе За правду!» в Сибирском федеральном округе.

Мероприятие 1.1.2.

Организация мероприятий, направленных на развитие и реализацию творческого потенциала молодежи.

Онлайн-фотоконкурс «Семьи счастливые моменты», посвященный Дню семьи, любви и верности, проходил с 26 июня по 4 июля 2023 года в официальной группе Комитета по культуре и молодёжной политике. Всего в фотоконкурсе приняли участие 17 семей.

На базе Славгородского городского краеведческого музея ещё в 2020 состоялось открытие креативного пространства «Молодёжная зона». Целью создания креативного пространства является обеспечение творческой молодежи средой, богатой возможностями для обучения, самообучения, обмена навыками, экспериментирования и реализацией собственных идей.

За 2023 год на базе креативного пространства для молодёжи проведено 23 мероприятия, присутствовало 832 человека. На базе креативного пространства проходят массовые городские мероприятия – акции, встречи, митинги, круглые столы, игры и конкурсы. Участниками мероприятий были члены городского отряда Юнармии, учащиеся школ, молодёжь города. Наиболее знаковыми мероприятиями за 2023 год стали: мероприятия, посвящённый Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (Вывод войск из Афганистана), в рамках Дня памяти и

скорби; акции «Георгиевская лента», «Мы граждане России»; встреча с Героями в рамках Дня ветеранов боевых действий, Торжественный подъем Государственного флага РФ.

Мероприятие 1.1.4.

Организация и проведение мероприятий, направленных на формирование активной гражданской позиции и морально-ценностных ориентаций молодежи.

Выделено средств из программы 20 тысяч бюджетных средств.

В 2023 году на конкурс социально-значимых проектов на предоставление гранта Губернатора Алтайского края было подано 210 заявок. От муниципального образования муниципальный округ город Славгород было подано 6 заявок. 3 проекта выиграли - МБУК «Централизованная библиотечная система города Славгорода» представила проект «II Литературные Сейфуллинские чтения» и получила грант на сумму 40 тыс.рублей, выиграв в направлении «Формирование российской идентичности, единства российской нации, содействие межкультурному и межконфессиональному диалогу».

Реализация данного проекта направлена на популяризацию творчества русских и казахских авторов для формирования и укрепления дружественных отношений между представителями различных национальностей, живущих в муниципальном округе город Славгород, близлежащих районах Алтайского края и сопредельных территориях с Республикой Казахстан. В рамках реализации проекта II Литературные Сейфуллинские чтения создан информационный контент «Щедра талантами степная сторона», который включает подкасты (аудио-передачи), посвящённые казахским поэтам и писателям; виртуальные выставки, повествующие о жизни и творчестве Сакена Сейфуллина; произведения известных казахских авторов; видеоролик молодого павлодарского поэта, переводчика, члена Союза писателей Республики Казахстан, Айбека Оралхана.

С 15 по 30 июня 2023 года в Центральной городской модельной

библиотеке в рамках реализации проекта «II Литературные Сейфуллинские чтения» состоялся онлайн-конкурс чтецов русской и казахской литературы среди молодежи от 14 до 35 лет. Конкурс предполагал запись видеоролика с выступлением конкурсанта, читающего наизусть одно из произведений русского или казахского автора. Всего на конкурс было представлено 11 работ.

МБОУ «СОШ №15» представила проект «Будь занят!» в направлении «Работа с молодежью, находящейся в социально опасном положении». Сумма гранта составила 50 тыс. рублей. На предоставленные денежные средства был приобретен спортивный инвентарь, грамоты и призы участникам проекта. В проекте приняло участие 150 человек. В летний период для участников проекта было проведено 13 мероприятий: спортивно-профилактическое мероприятие «Мы выбираем спорт!», товарищеская встреча по волейболу, спортивная игра «Зарница», товарищеская встреча по баскетболу, соревнования по футболу, по шахматам, спортивные игры, эстафета «Веселый лабиринт», Веселые старты, спортивный праздник «Мы за здоровый образ жизни» и др.

МБУК «Славгородский городской краеведческий музей» представило проект «Форум молодых семей» в направлении «Модельные проекты в сфере молодежной политики». Сумма гранта составила 99 тыс. рублей. В ходе реализации проекта проведено 15 мероприятий, участие приняло 9 семей. Были созданы условия для организации досуга семей, их общения. Мероприятия, проводимые в рамках форума направлены на повышение статуса молодой семьи в обществе, поддержке и сохранении традиционных семейных и нравственных ценностей в молодёжной среде.

С 2019 года на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород работает «Клуб молодых семей» на базе Библиотеки семейного чтения. В мероприятиях клуба приняли участие лица в возрасте от 16 до 21 года, состоящие в официальном или гражданском браке, неполная материнская семья, мать-одиночка, студенты, которые уже

имеют детей. В течение 2023 года для участников клуба прошел ряд мероприятий: тематическое мероприятие «Творим-играем» (21.01), фольклорные посиделки «По-масленичному велению» (25.02), познавательно-игровая программа ко Дню семьи «Дом вести – не лапти плести» (20.05), мастер-класс «Стоун-арт» (27.07). На данный момент в проекте принимают участие 15 человек (4 семьи).

В рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России» в Славгородском городском краеведческом музее 10 славгородцев получили главный документ в своей жизни – паспорт гражданина РФ. Акция проводится в течение 2023 года.

В 2023 году ряды Местного отделения ВПДЮОД «ЮНАРМИЯ» пополнили 59 новых юнармейцев со всего муниципального образования муниципальный округ город Славгород. Функционирует 21 отряд.

Непосредственно проводится работа с городским отрядом местного отделения «Юнармия». 15 юнармейцев с разных школ муниципалитета посещают тематические занятия в Славгородском городском краеведческом музее, в Центре юнармейской подготовки «Дом Юнармии».

С целью развития юнармейского движения на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород продолжает функционировать Центр юнармейской подготовки «Дом «ЮНАРМИИ» на базе МБУК «Городской Дом культуры» города Славгорода, который был открыт 22 сентября 2022 г. На базе Дома Юнармии открыты 10 клубных формирований, которые посещают юнармейские отряды муниципалитета:

- изостудия «В красках»;
- Курс молодого бойца «Отважные сердца»;
- Курс ОФП «Формула успеха»;
- Волонтерское движение «Открытое сердце»;
- Курс НВП «Молодая гвардия»;
- Студия этикета «Дипломат»;

- Театральная студия «Ваш выход»;
- Школа патриотической песни «Поколение чести»;
- Хореографическая студия «Шаг вперед»;
- Почётный караул.

В течение года юнармейцы участвовали в выездных сменах (4), где представляли город в составе делегации края:

- в июне прошла тематическая юнармейская смена в Московском центре «Патриот. Спорт», в которой приняли участие три юнармейца
- так же в июне 15 юнармейцев приняли участие в смене Военно-исторического лагеря «Страна Героев» на базе детского лагеря «Тимуровец» в Новосибирской области

В 2023 году были вручены 2 медали «Юнармейская доблесть».

В апреле и сентябре 2023 года прошли Межрайонные форумы юнармейских отрядов. На форум заявились около 10 отрядов, 4 территории, которые прибыли на торжественное открытие в Центр юнармейской подготовки «Дом «Юнармии» на базе МБУК «Городской дом культуры города Славгорода».

В августе прошел XX Международный конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науке». От МО МО город Славгород в конкурсе принял участие 1 юнармеец из городского отряда с докладом об юнармейском движении и прошел в итоговый очный этап в г. Сочи, который пройдет 24-26 октября 2023 года.

В рамках исполнения муниципальной программы в июле прошел Форум работающей молодежи на территории филиала МБОУ «СОШ №21» - «Детский оздоровительный лагерь «Радуга» в Хабаровском районе, с. Новоильинка. Участие приняли 6 команд (более 120 участников) от организаций и предприятий МО МО город Славгород.

Мероприятие 1.1.5.

Организация и проведение мероприятий по профилактике асоциального поведения и популяризации здорового образа жизни в

молодежной среде

В течение 2023 года была запланирована занятость несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (СОП), в том числе проживающих в семьях (СОП), а также подростков, состоящих на учёте в ПДН ТОВД:

- игра-викторина «Сделай здоровый выбор (10.06);
- информационный час «Молодость против наркотиков!» (26.06)
- мероприятие ко Дню ветеранов боевых действий (01.07)
- тренинг-игра «Умей сказать нет» (14.08)
- квест-игра «Главные секреты ЗОЖ» (29.08)
- мероприятия, проходившие в летний период на Малом Арбате (День музыки, День народных игр, Предметы ушедшей эпохи, День молодых и др.)

За 2023 год было организовано и проведено 25 мероприятий и акций по пропаганде здорового образа жизни, а также по профилактике различных заболеваний с общим охватом более 5760 человек:

- акции: «Следуй за мной – Я Ответственный донор» в рамках всероссийской акции (18.01), «Рак боится смелых!» в рамках Всемирного дня борьбы с раком (06.02), «Белая ромашка» в рамках борьбы с туберкулезом (26.03), Всероссийская акция «Будь здоров!», приуроченная ко Всемирному дню здоровья (08.04), «День национального донора» (20.04), «Стоп ВИЧ/СПИД» (19.05), Всероссийская акция «Освободим Россию от табачного дыма» (29.05), Всероссийская акция по популяризации донорства, приуроченная к Международному дню донора (15.06). Охват участников акций составил более 2000 человек.

- квиз-игра «Вместе против ВИЧ» в рамках Всесибирского дня профилактики ВИЧ-инфекции; интеллектуальная игра «Главные правила здоровья» в рамках проведения акции «Философия ЗОЖ»; квест - игра «Главный секрет ЗОЖ»; игра-викторина «Сделай здоровый выбор»; информационный час "Молодость против наркотиков!"; тренинг-игра «Умей сказать нет». Охват участников составил более 300 человек.

Задача 1.2.

Совершенствование межведомственного взаимодействия в сфере развития добровольческого (волонтерского) движения в городе Славгороде, создание условий для формирования и распространения эффективных добровольческих (волонтерских) практик, повышения роли добровольчества (волонтерства) в социально-экономическом развитии муниципального образования г. Славгорода.

В течение 2023 года продолжал реализовываться Общероссийский проект взаимопомощи гражданам во время кризисных ситуаций #МЫВМЕСТЕ. Штаб функционирует на базе Комитета по культуре и молодёжной политике администрации муниципального округа город Славгород Алтайского края. В связи с проведением специальной военной операции основной фокус работы был сделан на помощь семьям мобилизованным, волонтеры участвовали в проводах мобилизованных, помогали в сборе гуманитарной помощи.

В апреле проходила онлайн-академия Сибирского федерального округа «Я — доброволец», направленная на развитие компетенций лидеров добровольческого сообщества. От муниципального образования город Славгород приняли участие 7 человек. Специалист Комитета по культуре и молодёжной политике администрации муниципального округа город Славгород вошла в число лучших участников и получила путевку внеконкурса для участия в молодёжном образовательном форуме «Алтай. Территория развития».

С 17 по 21 апреля 2023 года на территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород прошла ежегодная общероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра — 2023». Участие в акции приняли 23 волонтерских отряда муниципалитета.

С 15 апреля по 31 мая 2023 года в рамках Общероссийского голосования по вопросу отбора общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальных программ в 2024 году

был сформирован волонтерский корпус из 19 человек, которые информировали жителей города о голосовании и проводили опрос.

В преддверии Дня Победы 2023 года волонтеры доставили ветеранам муниципального образования муниципальный округ город Славгород поздравительные письма. Акция охватила всех ветеранов, проживающих в городе в настоящее время. Всего было доставлено 70 писем.

Также, с декабря 2021 в г. Славгороде функционирует штаб ВОД «Волонтеры-медики». За 2023 год штабом было организовано 8 акций (Рак боится смелых!, Вместе против ВИЧ, Следуй за мной. Я ответственный донор и др.), которые направлены на профилактику социально-значимых заболеваний, популяризацию кадрового донорства и профориентацию школьников в медицину.

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» в 2023 году показатели выполнены на 100%.

Отчёты предоставляются каждый квартал по следующим индикаторам: общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений в добровольческую (волонтерскую) деятельность; доля молодёжи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодёжи; количество созданных и функционирующих центров (сообществ, объединений) поддержки добровольчества (волонтерства); количество граждан, занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью (по возрастным группам).

На территории муниципального образования муниципальный округ город Славгород функционирует 30 волонтерских отряда, общее число волонтеров (добровольцев) – 1950, из них школьники – 1454; студенты – 351; работающая молодёжь – 145.

При подготовке и проведении крупных городских мероприятий

(например, Межрегиональный фестиваль национальных культур «Перекресток культур», X зимняя олимпиада городов Алтайского края) формируются волонтерские корпуса, волонтеры проходят специальное обучение. На данный момент в системе «ДОБРО.РУ» зарегистрировано 157 волонтеров.

На базе МБУК «Центральная городская модельная библиотека» открыт Центр поддержки добровольчества.

Так, за 2023 год было проведено 40 мероприятий, из них 3 выездных (Фестиваль добровольческих объединений «Вместе мы – добровольцы Алтай», молодёжный образовательный форум «Алтай. Территория развития», Форум работающей молодёжи).

За 2023 год все мероприятия молодёжной политики освещались на сайтах <https://slavgorod.ru/>, https://vk.com/komitet_kmp.

Конкурс волонтерских объединений

22 марта в рамках реализации молодёжной политики прошел конкурс волонтерских (добровольческих) объединений среди учащихся общеобразовательных организаций и студентов профессиональных образовательных учреждений. Всего приняли участие 5 волонтерских отрядов.

Председатель Комитета

О.В. Коваленко

